
Тема: «На гостини до бабусі Одарки» 

Мета: поглибити знання дітей про українську хату, предмети українського 

національного побуту – піч, дати поняття про піч як про годувальницю, за 

допомогою мнемо смужок вивчити прислів’я про піч, закріпити вміння 

впізнавати та називати страви, які готуються в печі, розширювати словник 

дітей новими словами, забезпечувати духовно-емоційний розвиток; 

формувати почуття краси в її різних проявах; сприяти виникненню дружніх 

стосунків, розвитку самостійності та ініціативності; виховувати тепле 

ставлення до рідної домівки, любов і повагу до батьків, почуття національної 

гідності. 

Матеріали: українська піч, дрова біля печі, рогачі, кочерга, дидактична гра: 

«Страви з української печі», мнемо смужки з прислів’ями про піч, таблиця – 

сенкан «Піч». 

Діти, пам’ятаєте ми з вами вчора зустрічали діда Омелька, який запросив нас 

до себе в гості? Вони з бабою Одаркою нас чекають, ходімо. (діти вирушають 

до світлиці де їх зустрічає переодягнена вихователь) 

Добрий день, любі діти, запрошую вас до своєї хати, проходьте, будь ласка, 

ви вже в мене були неодноразово, то ж перед тим як ми розпочнемо, 

відгадайте загадку і ви одразу зрозумієте про що ми сьогодні поговоримо. 

Потрапило наше тісто 

У гаряче місце. 

Попало - не пропало, 

Рум'яної булкою стало. 

Молодці, малята, ви правильно відповіли. Це – піч, діти, а для чого потрібна 

піч? (варити їсти, пекти хліб пироги, погрітися). А чи готують ваші батьки чи 

бабусі якісь страви в печі? (розповіді дітей) То ж давайте підійдемо до неї 

ближче.Колись, у давнину, кожна господиня готувала їжу в печі. Розгляньте 

її уважно, що можна сказати про піч, яка вона? (Красива, розмальована, 

намащена, тепла, велика, щедра, годувальниця). 

Гордість кожної української господині була піч, яку завжди тримали в 

чистоті і порядку. Вона була чиста, біла,охайна та займала найголовніше 

місце в хаті. Піч і обігріє, і нагодує, і обсушить. А ще вона важлива тому, що 

хліб пече. А які страви ще можна приготувати в печі? 



Дидактична гра «Страви з української печі» 

Діти, а чи зможете ви пригадати казки, в яких 

зустрічається піч? («Колосок», «Коза-

дереза»)А, можливо, хтось з вас знає приказки про піч? 

Давайте ми зараз разом з вами їх вивчемо. 

-Яка піч, така і господиня. 

Немащена в хаті піч – все одно що невмита дівчина. 

Діти, а хочете побачити що у мене під піччю 

лежить? Це – мої надійні помічники, вони завжди допомагають мені 

поратися біля печі. Ось це – рогач, у нього довгий дерев’яний держак із 

двома металевими закрученими ріжками на кінці. Рогачі бувають різної 

величини. Як ви думаєте, чому? (відповіді дітей). 

Правильно, тому що ось ці всі різні горшки, горщики, чугунки, які треба 

всаджувати в піч і витягувати з печі, бувають різної величини. Треба знати та 

підбирати рогачі за розміром та за їх величиною. Ще в мене є кочерга 

(коцюба). Можливо хтось з вас знає для чого вона потрібна? (відповіді дітей) 

Це знаряддя для перемішування в печі палива та вигрібання з неї жару та 

попелу.До речі, чи знаєте ви для чого і де використовується попел? 

(припущення-відповіді дітей)Я вам розкажу по секрету, що попіл має велику 

чудодійну силу, ніби пральний порошок. А чи звернули ви увагу якого він 

кольору?Він хоч і сірий, але дуже гарно відбілює полотно, виводить з одягу 

жирні плями. А ще – це помічник на городі, тому що попіл вбиває комах-

попелиць, які нападають на городні рослини та знищують їх. А якщо 

посипати попелом капусту, перець, помідори, то попелиці втікають з цих 

рослин. Попіл вважається гарним добривом, з ним краще росте картопля. А 

ще попіл зберігає вогонь. Моя бабуся розповідала, що раніше не було 

сірників, а тому вогонь у печі дуже берегли. Вогонь-це щось світле, магічне. 

Коли в печі все зварилось, вогонь перегорів і залишився тільки жар, його 

підтягували кочергою в бокову пічурку. На цей жар насипали побільше 

попелу і так залишали до наступного ранку. Вранці, пересували жаринки з 

попелу знову в піч, клали на них сухі дрова і розгорався новий вогонь. Біда 

була, коли вогонь згасне. Треба було бігати до сусідів і просити жару. Тому 

кожна господиня оберігала свій вогонь, як найдорожче.Ну, що, мої діточки, 

ви запам’ятали, які у мене є помічники біля печі? (Рогачі, кочерга). 

Що я роблю рогачами? 



Для чого потрібна кочерга? 

Діти, а як ви думаєте, чому люди бережуть вогонь у печі? (Без вогню не 

можна зварити їсти, вогонь обігріває хату, а раніше за допомогою вогню 

хату ще й освітлювали). 

А давайте поглянемо на піч з другого боку. Що ви бачите? Так, на піч можна 

залізти. Піч зверху накрита рядном. На печі підвішено довгу палицю. Вона 

називається жердка. Для чого вона, хто знає? Ми з дідусем вішаємо 

на  жердку свій одяг. Восени я підвішую на жердку вінки цибулі та часнику. 

Біля печі є лежанка, накрита домотканою доріжкою. Для чого вона? 

Правильно, на ній теж, як і на печі, можна лежати, сидіти, відпочивати. З 

лежанки дуже зручно залазити на піч. А ще на печі взимку, та й не тільки, 

любить грітися мій кіт Тимко. 

Молодці, малята, дякую вам що ви завітали до мене у гості, давайте на 

завершення складемо з вами сенкан, як підсумок нашої зустрічі 

ДОБРА РІЧ, КОЛИ В ХАТІ Є ПІЧ  


